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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

 
Materiály na rokovanie HSR SR   
Dňa 24. augusta  2015 

         č. 9) 
 
 

Stanovisko k Návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 199/2004 Z. z. Colný zákon a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony 

 

Všeobecne k návrhu: 

 
Ministerstvo financií Slovenskej republiky predkladá na základe Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej 

republiky na rok  2015 návrh zákona, ktorým  sa mení a dopĺňa zákon č. 199/2004 Z. z. Colný zákon a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. 

Dôvodom predloženia uvedeného návrhu zákona do legislatívneho procesu je prijatie novej právnej 

úpravy na úrovni Európskej únie v colnej oblasti, a to nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 

952/2013 z 9. októbra 2013, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Únie (prepracované znenie) (ďalej len „kódex“), 

vrátane vykonávacích aktov a delegovaných aktov k nemu. Predmetom návrhu zákona bude úprava tých otázok, 

ktoré legislatíva Európskej únie sama neupravuje, resp. tých, ktorých modifikáciu alebo ďalšie spresnenie na 

národnej úrovni pripúšťa alebo explicitne vyžaduje. 

Kódex zohľadňuje požiadavku zosúladenia textu so Zmluvou o fungovaní Európskej únie a odráža vývoj 

práva Európskej únie. Kódex zásadným spôsobom zakotvuje právny rámec pre vykonávanie rozhodnutia 

Európskeho parlamentu a Rady č. 70/2008/ES o colnom a obchodnom prostredí bez dokladov v papierovej forme 

a právnu zásadu, že všetky colné a obchodné transakcie sa musia vykonávať elektronicky. Informačné 

a komunikačné systémy pre colné operácie by mali uľahčovať obchod, znižovať náklady a riziká a hospodárskym 

subjektom v členských štátoch ponúkať rovnaké možnosti. Colným orgánom by mali umožniť efektívnejší výkon 

colných kontrol založených na analýze rizika.  

Predkladaný návrh zákona vychádza z uvedenej zásady elektronickej komunikácie, ktorá sa 

v podmienkach Slovenskej republiky bude uplatňovať v súlade so zákonom č. 305/2013 Z. z. o elektronickej 

podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-

Governmente), pričom komunikácia v listinnej podobe bude predstavovať výnimku zo zásady elektronickej 

komunikácie.  

Ustanovenia návrhu zákona sa týkajú najmä zosúladenia ustanovení zákona s kódexom, vykonávacími 

aktmi a delegovanými aktmi, vypustenia tých častí, ktoré by boli vzhľadom na kódex, vykonávacie akty 

a delegované akty kontradiktórne alebo duplicitné, ako aj zosúladenia používanej terminológie s novými colnými 

predpismi Európskej únie. 

Vplyvy návrhu zákona na rozpočet verejnej správy, podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na 

životné prostredie a informatizáciu spoločnosti sú uvedené v doložke vybraných vplyvov. 
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Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými 

právnymi predpismi, s medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská 

republika viazaná, ako aj s právom Európskej únie. 

 

Návrh zákona bol predmetom riadneho medzirezortného pripomienkového konania a na rokovanie 

Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky sa predkladá bez rozporov. 

Návrh zákona nemá byť predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 

 Účinnosť zákona sa navrhuje od 1. marca 2016 okrem čl. I až VIII, ktoré nadobúdajú účinnosť dňom 

začatia uplatňovania všetkých článkov nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013 z 9. októbra 

2013, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Únie. 

 

 

Stanovisko AZZZ SR : 

AZZZ SR berie predložený materiál na vedomie.  

 

Záver :  

AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.  


